INTRODUCCION A LAS MATEMATICAS. UC3M

HOJA 3: Diferenciacion de funciones de 1 variable

Halla los puntos donde las siguientes funciones tienen tangente horizontal.

a) f(z) =23 +1 b) f(z) = 1/x> ¢) f(z) =z +senx
d) fe)=vVz—1 e fx)=¢*—2x f) f(x) =senz + cosx

IZ] (*)Prueba que las graficas de y = x e y = 1/ tienen rectas perpendiculares entre si en los puntos de corte.
JEn qué punto la tangente a la curva y? = 3z es paralela a la recta y = 2x?

(*)Calcula el punto de corte con el eje OX de la recta tangente a la gréfica de f(x) = 22 en el punto (1,1).

a

@ Calcula a para que la tangente a la grafica de f(z) = ¢ + 1 en el punto (1, f(1)) corte al eje horizontal en
z=3.

Determina el dngulo que forman las curvas y = %(mQ —Dey= %(mg

(*)Sea f(x) = 2[In(1 + g2(x))]?. Sabiendo que g(1) = ¢’(1) = —1, calcula f/(1).
(*)Sabiendo que ab = ?1M @ deriva f(z) = 2507 y g(z) = (/2)%.
(*)Sean f(z) =In(1+a?) y g(z) = €** + €**. Caleula h(z) = f(g(x)), v(x) = g(f(x)), 1'(0) y v'(0).

Sea f:[—2,2] — [—2,2] continua y biyectiva.
a) Supongamos que f(0) =0y f/(0) = o, a # 0. Hallar(f’l)/ (0).

!’

b) Supongamos ahora que f(0) =1y f'(0) = a, a # 0. Hallar(f~1)" (1).
¢) Supongamos ahora que f(1) =0y f'(1) = o, a # 0. Hallar(ffl)/ (0).

—x) en los puntos de corte.

11.| (*)Suponiendo que las siguientes ecuaciones definen a y como funcién derivable de z, calcula 3’ en los puntos
que se indican:

a) 25+ = 2wy en (1,1).
b)z?+y? =25  en (3,4),(0,5) y (5,0).

3x+2 siz>1

ar?+br—1 siz<1 derivable.

12.| (*)Halla a y b para que la funcién f(z) = {

Aplica el teorema del valor medio a f en el intervalo indicado y halla los valores ¢ de la tesis del teorema.

a) f(x) = xj en [—2,1] b) f(z) = —2senz en [—7, 7]
¢) f(x) =23 en[0,1] d) f(z) =2senz +sen2x en [0,7]

(*)Sea f(z) = 2% —3x + 3, f:[-3,2] — R. Determinar los extremos globales.

Calcula los siguientes limites:

a)(*) lim (1+2)Y* b) lim zlnz ¢)(*) lim 2% d)(*) lim (1_ 2 >

T—00 r—0+ T— 00 z—1+ \Inz rz—1

Calcula las asintotas de las siguientes funciones:
_2x3—3x2—8x—|—4 3

2)C) fl@) 22 —4 b)f@)= 5oy 90 fl@)= 2o +e™
Q) f(z) = 222 NC) o) = S D) fl) = PR
2 ) = < h)(*) J(x) = we'l* () () = =

T et —1



